

Výzva 2/2025 na predkladanie žiadostí o poskytnutie dotácie na individuálne potreby obcí na rok 2025

Ministerstvo financií Slovenskej republiky (ďalej aj ako „ministerstvo“) na základe § 2 písm. b) Výnosu Ministerstva financií Slovenskej republiky z 9. decembra 2005 č. 26825/2005 - 441 o poskytovaní dotácií v pôsobnosti Ministerstva financií Slovenskej republiky v znení neskorších predpisov (ďalej len „výnos“) vyhlasuje výzvu na predkladanie žiadostí o poskytnutie dotácie na individuálne potreby obcí na rok 2025 (ďalej len „výzva“).

I. ROZSAH VÝZVY	
Cieľ výzvy	Rozvoj obcí a miest s dôrazom na zabezpečenie služieb pre občana
Účel podpory	Financovanie individuálnych potrieb obcí a miest s dôrazom na rekonštrukciu a modernizáciu majetku obce
Oprávnení žiadatelia	Obce a mestá ¹ v rámci Slovenskej republiky s počtom obyvateľov do 10 000 so stavom k 1. januáru 2024 ²
Oprávnené miesto realizácie projektu	Katastrálne územie žiadateľa
Minimálna výška požadovanej dotácie	3 000,- eur
Maximálna výška požadovanej dotácie	15 000,- eur
Alokácia na výzvu	4 000 000,- eur
Povinné spolufinancovanie v %	Minimálne 5 % z požadovanej sumy dotácie. Uvedenú výšku spolufinancovania výdavkov žiadateľ preukazuje čestným vyhlásením v žiadosti. Žiadateľ, ktorému bude poskytnutá dotácia, je povinný spolufinancovanie preukázať pri vyúčtovaní poskytnutej dotácie.
Termín na podanie žiadosti o poskytnutie	od 15. februára 2025 do 31. marca 2025

¹ Za oprávnených žiadateľov sa nepovažujú mestské časti hlavného mesta SR Bratislava a mestské časti mesta Košice

² Podľa údajov Štatistického úradu SR pre potreby rozdeľovania výnosu DPFO

https://www.mfsr.sk/files/archiv/34/vychodiskove_statisticke_udaje_a_podiel_obci_na_vynose_DPFO_pre_rok_2025.pdf

<p>Podmienky týkajúce sa štátnej pomoci</p>	<p>Dotácia je určená výlučne na podporu projektov nehospodárskeho charakteru³, t. j. oprávnené aktivity tak, ako sú stanovené touto výzvou, nesmú byť poskytovaním štátnej pomoci (ani minimálnej pomoci) a teda vo vzťahu k oprávneným aktivitám sa neuplatňujú pravidlá štátnej pomoci podľa osobitného predpisu⁴.</p> <p>Ak žiadateľ/príjemca uvedené pravidlo poruší a nezachová striktné charakter svojho projektu, ktorý svojimi aktivitami nepredstavuje štátnu pomoc, nesie za svoje konanie plnú právnu zodpovednosť v súvislosti s porušením pravidiel týkajúcich sa štátnej pomoci.</p> <p>Žiadateľ/príjemca zároveň berie na vedomie, že rovnaké právne následky nastanú aj v prípade, ak v rámci jeho projektu dôjde k poskytnutiu tzv. nepriamej štátnej pomoci alebo k poskytnutiu inej formy výhody, ktorá na základe Zmluvy o fungovaní Európskej únie znamená porušenie pravidiel týkajúcich sa štátnej pomoci.</p> <p>Ak sa poskytuje podpora na nehospodársku činnosť budúceho príjemcu a budúci príjemca vykonáva aj inú hospodársku činnosť, ktorá nemá byť podporená, budúci príjemca deklaruje, že:</p> <ul style="list-style-type: none"> - náklady, financovanie a príjmy z nehospodárskej činnosti možno jasne oddeliť a zaúčtávajú sa osobitne na základe dôsledne uplatňovaných a objektívne zdôvodniteľných zásad nákladového účtovníctva, - uvedené prostriedky nebudú použité na financovanie hospodárskych činností žiadateľa.
<p>Oprávnené výdavky</p>	<p>Oprávnenými výdavkami sú kapitálové výdavky v súlade s ekonomickou klasifikáciou rozpočtovej klasifikácie⁵ uvedené v prílohe 2 tejto výzvy vzťahujúce sa na predmet financovania, ktorý je vo vlastníctve alebo v správe žiadateľa.</p>
<p>Oprávnené aktivity</p>	<p>Za oprávnené aktivity možno považovať iba tie, ktoré prispievajú k naplneniu účelu projektu uvedené v žiadosti o poskytnutie dotácie (ďalej len „žiadost“).</p> <p>Oprávnené aktivity sú najmä:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Výstavba, rekonštrukcia a modernizácia budov a iných stavieb vrátane zabezpečenia ich materiálne-technického zabezpečenia. 2. Výstavba, revitalizácia a modernizácia areálov a komplexov občianskej vybavenosti (ihriská a športové areály, námestia, trhoviská, plochy parkovej zelene, amfiteátre, polyfunkčné areály). 3. Výstavba a rekonštrukcia miestnych komunikácií (cesty, chodníky, cyklocesty). 4. Obstaranie majetku (multifunkčné stroje, zariadenia, technika a náradie na údržbu verejných komunikácií a priestranstiev, verejné osvetlenie, verejný rozhlas).

³ https://www.antimon.gov.sk/data/files/1707_1nehospodarska-cinnost_aktualizacia-marec-2022.pdf

⁴ Zákon č. 358/2015 Z. z. o úprave niektorých vzťahov v oblasti štátnej pomoci a minimálnej pomoci a o zmene a doplnení niektorých zákonov (zákon o štátnej pomoci).

⁵ https://www.mfsr.sk/files/sk/financie/verejne-financie/regulacny-komplex-pravnych-norim-metodickyh-postupov-z-oblasti-rozpocetoveho-procesu/rozpocetova-klasifikacia/uplne-znenie-metodickeho-usmernenia-ministerstva-financii-slovenskej-republiky-k-c-mf/010175/2004-42-zo-dna-8-decembra-2004-vysvetlivky-k-ekonomickej-klasifikacii-rozpocetovej-klasifikacie/uplne-znenie-mu_internet.pdf

<p>Neoprávnené aktivity/výdavky</p>	<p>Dotáciu podľa tejto výzvy nemožno poskytnúť na:</p> <ul style="list-style-type: none"> - úhradu bežných výdavkov, - úhradu záväzkov z predchádzajúcich rozpočtových rokov, - refundáciu výdavkov uhradených v predchádzajúcich rozpočtových rokoch, - úhradu pokút a penále, - výdavky na súdne poplatky, správne poplatky a bankové poplatky, - výdavky, na ktoré boli žiadateľovi poskytnuté finančné prostriedky zo štátneho rozpočtu alebo z rozpočtu Európskej únie, - splácanie úverov, pôžičiek a úrokov z prijatých úverov a pôžičiek, - projekty, ktorých financovanie by mohlo podliehať pravidlám štátnej pomoci a minimálnej pomoci, - výdavky na úhradu dane z pridanej hodnoty (DPH), ktorá je návratná žiadateľovi akýmkoľvek spôsobom, a to aj v prípade, ak ju žiadateľ v skutočnosti nezíska späť.
<p>II. ŽIADOSŤ A JEJ HODNOTENIE</p>	
<p>Počet žiadostí podaných jedným žiadateľom</p>	<p>Žiadateľ je oprávnený predložiť v rámci tejto výzvy len jednu žiadosť. V prípade viacerých predložených žiadostí sa posudzuje iba tá, ktorá bola zaevidovaná ako prvá v poradí.</p>
<p>Miesto a spôsob podania žiadosti</p>	<p>Pred samotným podaním žiadosti je žiadateľ povinný zaregistrovať sa do programu „P2 dotácia na individuálne potreby obcí 2025“ v elektronickom dotačnom systéme Ministerstva financií SR (ďalej len „EDS“) dostupnom na webovom sídle https://mfsr.egrant.sk.</p> <p>Návod na registráciu žiadateľa do EDS a prácu v EDS vrátane jednotlivých krokov (registrácia, vyplnenie formulára a zaevidovanie žiadosti) je dostupný na webovom sídle ministerstva https://www.mfsr.sk/sk/financie/dotacie/moznosti-podpory/nazaklade-vyzvy-poskytnutie-dotacie/.</p> <p>Registrovaný používateľ EDS vyplnením príslušného formulára žiadosti a nahratím všetkých príloh k žiadosti vo vyššie uvedenom programe zaeviduje svoju žiadosť na portáli EDS.</p> <p>Po odoslaní žiadosti v EDS umožní systém stiahnuť si sumár žiadosti. Sumár žiadosti predstavuje zjednodušenú verziu vyplneného formulára žiadosti vo formáte PDF, ktorá je vygenerovaná systémom EDS na základe zaevidovania žiadosti. Súčasťou sumára žiadosti je tiež vyhlásenie, že informácie a údaje uvedené v žiadosti zaevidovanej v EDS sú pravdivé. Sumár žiadosti žiadateľ podpíše a odošle ho ministerstvu v súlade s pokynmi uvedenými vo výzve najneskôr do dňa uzavretia výzvy.</p> <p>Žiadosť môže byť zaradená na posúdenie až po doručení podpísaného sumára žiadosti ministerstvu.</p> <p>Sumár žiadosti, podľa vyššie uvedeného, sa predkladá prostredníctvom Ústredného portálu verejnej správy do elektronickej schránky Ministerstva financií Slovenskej republiky (všeobecná agenda), v elektronickej podobe</p>

	<p>podpisanej kvalifikovaným elektronickým podpisom štatutárneho orgánu žiadateľa, resp. oprávnenej osoby žiadateľa.</p> <p>V prípade, ak za žiadateľa koná splnomocnená osoba, je žiadateľ povinný predložiť ako prílohu žiadosti úradne osvedčené plnomocenstvo⁶, ktorým štatutárny orgán oprávňuje danú osobu na konanie za žiadateľa.</p> <p>Žiadosť sa považuje za doručení, ak sú splnené vyššie uvedené podmienky a termíny.</p>
<p>Zoznam povinných príloh k žiadosti</p>	<p>Povinné prílohy k žiadosti o dotáciu sú:</p> <ul style="list-style-type: none"> - kópia dokladu o vedení účtu žiadateľa v banke, - kópia protokolu, resp. iného hodnoverného dokladu o zverení majetku do správy, podklady k overeniu vzťahov k dotknutým nehnuteľnostiam (kópia listu vlastníctva, číslo listu vlastníctva, číslo parcely) – ak sú relevantné vzhľadom na účel poskytnutia dotácie.
<p>Postup ministerstva pri zistení formálnych nedostatkov žiadostí</p>	<p>V prípade zistenia formálnych nedostatkov alebo chýbajúcich náležitostí v žiadosti bude žiadateľ prostredníctvom kontaktného e-mailu uvedeného v žiadosti vyzvaný na odstránenie formálnych nedostatkov. Po opravení žiadosti v EDS si žiadateľ stiahne aktualizovaný sumár žiadosti a podpísaný kvalifikovaným elektronickým podpisom ho odošle prostredníctvom Ústredného portálu verejnej správy do elektronickej schránky Ministerstva financií Slovenskej republiky v lehote do sedem pracovných dní od doručenia výzvy. V opačnom prípade bude žiadosť vyradená.</p> <p>Ak žiadateľ má evidované nedoplatky na poistnom na sociálne poistenie, ak zdravotná poisťovňa eviduje voči nemu pohľadávky po splatnosti, ak porušil v predchádzajúcich troch rokoch zákaz nelegálneho zamestnávania a ak nemá vysporiadané vzťahy so štátnym rozpočtom, výzva na odstránenie nedostatkov sa nezasiela. Takáto žiadosť sa neposudzuje.</p> <p>Zoznam vyradených žiadostí bude zverejnený na webovom sídle ministerstva.</p>
<p>Dôvody vyradenia žiadosti</p>	<ul style="list-style-type: none"> - žiadosť nebola zaevidovaná a odoslaná v EDS, - žiadosť nebola doručená podľa podmienok v tejto výzve, - žiadosť nespĺňa podmienky stanovené v tejto výzve a vo výnose alebo žiadateľ v rozpočte uvedenom v žiadosti nedeklaruje povinné minimálne spolufinancovanie v zmysle výzvy, - žiadosť nebola opravená/doplnená v stanovenom termíne, - žiadosť nebola doplnená o povinné prílohy v termíne stanovenom vo výzve na doplnenie, - žiadateľ má evidované nedoplatky na poistnom na sociálne poistenie, zdravotná poisťovňa eviduje voči nemu pohľadávky po splatnosti, porušil v predchádzajúcich troch rokoch zákaz nelegálneho zamestnávania a nemá vysporiadané vzťahy so štátnym rozpočtom, - nad žiadateľom je zavedená nútená správa⁷,

⁶ Dokument so zaručenou elektronickou konverziou, § 35, ods. 2 zákona č. 305/2013 Z. z. o elektronickej podobe výkonu pôsobnosti orgánov verejnej moci a o zmene a doplnení niektorých zákonov (zákon o e-Governmente)

⁷ § 19 zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov.

	<p>- žiadosť zásadne nezodpovedá oblastiam podpory a cieľu uvedenému vo výzve.</p>
<p>Posudzovanie žiadostí</p>	<p>Ministerstvo v procese posudzovania žiadosti zisťuje splnenie každej jednotlivéj podmienky určenej vo výzve na základe údajov a informácií uvedených žiadateľom v žiadosti a v relevantných prílohách a v dostupných zdrojoch pre priame overenie podmienok poskytnutia dotácie (napr. EDS, elektronické verejné dostupné registre a pod.), ktorými žiadateľ preukazuje splnenie podmienok poskytnutia dotácie.</p> <p>V prípade splnenia všetkých podmienok stanovených vo výzve je žiadosť predložená na hodnotenie hodnotiteľovi.</p> <p>Každú žiadosť hodnotia minimálne dvaja hodnotitelia, ktorí posudzujú žiadosť nezávisle a hodnotia ju na základe kritérií hodnotenia stanovených touto výzvou v prílohe 1.</p> <p>Maximálny počet pridelených bodov jednej žiadosti je 100.</p> <p>Na schválenie budú odporúčané žiadosti, ktorých priemer bodového hodnotenia predstavuje 55 a viac bodov. V prípade žiadostí, ktoré v bodovom hodnotení získali 55 a viac bodov, avšak dotáciu im nie je možné poskytnúť z dôvodu nedostatočnej alokácie finančných prostriedkov na výzvu, sú tieto projekty zaradené do tzv. zoznamu rezervných žiadostí. Týmto žiadostiam sa môže vyhovieť, ak sa úspešní žiadatelia rozhodnú nečerpať schválenú dotáciu (nedôjde k podpisu zmluvy so žiadateľom a pod.).</p> <p>Žiadosti, ktoré získali menej ako 55 bodov budú vyradené pre nedostatočný počet získaných bodov.</p> <p>Počet pridelených bodov predstavuje koeficient (od 0,55 do 1,0), na základe ktorého bude určená výsledná suma poskytnutej dotácie zo sumy požadovanej žiadateľom. Ak sa v dôsledku použitého koeficientu zníži výška poskytnutej sumy dotácie pod hranicu minimálnej výšky poskytovanej sumy ministerstvom (t. j. 3 000,- eur), tak sa celá žiadosť stáva neoprávnenou.</p> <p>O poskytnutí dotácie a jej výške rozhoduje minister financií Slovenskej republiky.</p> <p>Predpokladaný termín zverejnenia úspešných žiadateľov je 30. jún 2025.</p>
<p>Kritériá hodnotenia žiadostí</p>	<p>Kritériá hodnotenia žiadostí sú uvedené v prílohe 1 tejto výzvy.</p>
<p>Kritériá na vytvorenie poradia žiadostí</p>	<p>Na základe priemeru bodového hodnotenia udeleného hodnotiteľmi sú žiadosti zoradené do poradia od žiadosti s najvyšším získaným počtom bodov po žiadosti s najnižším získaným počtom bodov.</p> <p>V prípade, ak dve alebo viaceré žiadosti budú dosahovať rovnaký súčet bodov a vyčlenená alokácia výzvy nepostačuje na podporu všetkých projektov, uplatní sa skorší dátum odoslania žiadosti v EDS.</p>

III. PODMIENKY POSKYTNUTIA A POUŽITIA DOTÁCIE	
Podmienky poskytnutia dotácie	<p>Na poskytnutie dotácie nie je právny nárok.</p> <p>Dotácia sa poskytne žiadateľovi, ktorý splnil podmienky stanovené výzvou a o jej poskytnutí rozhodol minister financií Slovenskej republiky.</p> <p>Dotácia sa poskytne na základe zmluvy o poskytnutí dotácie uzatvorenej medzi ministerstvom a príjemcom dotácie.</p> <p>Oprávnený žiadateľ garantuje minimálnu udržateľnosť projektu 3 roky od vyúčtovania dotácie vrátane všetkých prípadných ďalších nákladov na správu, opravu, mzdy, energie a podobne.</p> <p>Dotáciu nemožno poskytnúť žiadateľovi, ktorý prijíma dotáciu, príspevok, grant alebo inú formu pomoci na financovanie tých istých výdavkov a ktorá by predstavovala dvojité financovanie.</p>
Lehota na použitie dotácie	<p>Dotáciu možno použiť na oprávnené výdavky, ktoré vznikli a boli uhradené v období od 1. januára 2025 do 31. decembra 2028.</p>
Vyúčtovanie poskytnutej dotácie	<p>Príjemca predkladá ministerstvu kompletne vyúčtovanie poskytnutej dotácie, ktoré sa skladá z vecného vyhodnotenia realizácie účelu dotácie a z finančného vyúčtovania poskytnutých finančných prostriedkov a spolufinancovania v zmysle zmluvy o poskytnutí dotácie. Návrh zmluvy o poskytnutí dotácie tvorí prílohu 3 tejto výzvy.</p> <p>Poskytnutú dotáciu je príjemca povinný vyúčtovať prostredníctvom EDS najneskôr v termíne do 31. marca 2029.</p>
Spôsob propagácie	<p>Úspešný žiadateľ, v závislosti od charakteru projektu, zrealizuje propagáciu finančnej podpory ministerstva informovaním verejnosti, a to najmä nasledovným spôsobom:</p> <ul style="list-style-type: none"> - na sociálnych sieťach, prostredníctvom webového sídla žiadateľa a vo všetkých printových materiáloch informujúcich o podporenom projekte, - uvedením ministerstva ako partnera projektu vo všetkých mediálnych výstupoch, v prípade TV a Rádio spotov s použitím vety: „Tento projekt je realizovaný s finančnou podporou Ministerstva financií Slovenskej republiky“, - trvalým umiestnením loga ministerstva na finančne podporenom predmete alebo nosiči. Grafická forma loga ministerstva je dostupná na webovom sídle https://www.mfsr.sk/sk/media/materialy-stiahnutie/.

IV. ĎALŠIE INFORMÁCIE	
Informácia o zverejňovaní	Ministerstvo zverejní na webovom sídle https://www.mfsr.sk/sk/financie/dotacie/ zoznam schválených, rezervných a neúspešných žiadostí. Zoznam bude obsahovať najmä označenie žiadateľa, účel dotácie a sumu poskytnutej dotácie. Na uvedenom odkaze budú zverejňované aj všetky ďalšie potrebné informácie a aktualizácie.
Súvisiace dokumenty a užitočné linky	https://www.mfsr.sk/sk/financie/dotacie/
Poskytovanie informácií a konzultácie	dotacie@mfsr.sk
Zmena a zrušenie výzvy	V nevyhnutných prípadoch, kedy nie je možné posudzovať žiadosť na základe pôvodne vyhlásenej výzvy, alebo je zmena potrebná za účelom jej optimalizácie alebo jej zosúladenia s aktualizovanou riadiacou dokumentáciou alebo príslušnou legislatívou, je ministerstvo oprávnené výzvu zmeniť alebo zrušiť. O takýchto skutočnostiach bude ministerstvo včas informovať na svojom webovom sídle.

Prílohy

Príloha 1 – Hodnotiace a výberové kritériá

Príloha 2 – Zoznam oprávnených položiek podľa ekonomickej klasifikácie

Príloha 3 – Návrh zmluvy o poskytnutí dotácie

Ladislav Kamenický
minister financií